

一个贫困村的美丽嬗变

——市县两级人大助推商城县丰集镇油坊店村发展小记



曾令菊

艳丽的格桑花绽放在山道两旁,树皮斑驳的顽长古松在风中飒飒作响,中国风廊亭、凭栏远眺的典雅观景台静静伫立在葳蕤山林间。走进商城县丰集镇油坊店村的休闲公园,宛如走进恬静优美的图画中。“这里有花草树木,有凉亭石凳,晚饭后带着孩子来这里玩耍、散步,空气好又安静,真是一天中最轻松愉快的时候!”昨日,提起休闲公园,该村50多岁的曹启明乐得合不拢嘴,“咱们村现在变得越来越美、越来越舒适,咱们的日子也过得越来越好!”

“这个休闲公园是市县两级人大联合社会各界共同投资40余万元修建的。”县人大驻该村工作队队长黄良文介绍,公园占地约10000平方米,是村里的党建基地、廉政文化教育基地和县纪委监委廉政教育基地,可供附近石头岗、陶庙村和丰集二小师生大约5000人活动休闲。未来,这里还将规划建设一个400平方米的5人制

足球场,翻修1.3公里的环公园山路,让这里成为更多人学习休憩的好去处。

已在该村当了20年村支书的冯家付介绍,油坊店村原先是个地地道道的贫困村,组与组、户与户之间都是坑坑洼洼的土路,晴天一身灰,雨天一身泥。群众大多只能依靠种田为生,日子过得苦不堪言。这几年,作为市县两级人大帮扶村,该村得到了很多帮助,村容村貌有了很大改变。目前,村里已修建18公里绕村水泥路,实现了组组串、户户通。修建大塘22口,农村电网全部升级改造,新增5台变压器,户户通了自来水,安装了60盏太阳能路灯。按照“资金互助、合作共享、能人带动、入股分红”的发展思路,发展麻鸭、中草药等特色产品,村集体年收入达20万元,一举脱掉了贫困村的帽子,成为省市级生态文明村、卫生先进村和县级“美丽乡村”示范村。

“这个日间照料中心是我们市县两级人大联合各职能部门、社会力量共同筹资80余万元改建的,拟定下个月正式投

入使用,到时可以同时容纳60多名老年人、残疾人入住,他们白天可以在这里读书、观影、下棋、健身、就餐,真正感受到老有所养、老有所乐!”站在日间照料中心偌大的幸福大院里,只见白围墙上画着精美的壁画,围墙下有花圃,院中有高大的原始杉树和崭新的乒乓球桌。市人大驻该村第一书记徐伟一边做着介绍,一边带领大家依次走进图书室、康复室、棋牌室等。“这里图书种类繁多,健身器材多样,各种棋类齐全,留守老人们在这里将会过得愉快而充实!”

市县两级人大在做好物资帮扶的同时,也注重全村文明新风的培育。两级人大机关志愿者先后到该村开展爱心助学、扶贫就业等志愿服务活动数十次,协助村委会开展了“一约四会”“四美乡村”“五美庭院”“文明村民”等创建评选活动,充分发挥榜样示范带动作用,让文明新风吹进寻常百姓家,积极打造“富裕、宜居、秀美、和谐、活力”新油坊店。

快讯速递

守护群众生命安全

商城县上石桥镇多措并举确保防溺水工作落到实处

本报讯(姜孝豪)当前正值暑期,降雨天气较多,乡间池塘、河沟水位上涨,为提高青少年的防溺水安全意识,近日,商城县上石桥镇积极采取各项措施,确保防溺水工作落到实处。

加强组织领导,落实安全责任。上石桥镇党委、政府多次召开防溺水安全教育工作全体镇村干部会议,将安全责任落实到村、到人,明确工作职责,细化任务要求,层层压实责任。要求各村结合实际制订防溺水工作方案、应急预案,将防溺水工作做细做实,坚决防止事故发生。

加强宣传教育,营造浓厚氛围。上石桥镇镇村干部走村入户宣传防溺水知识共计36余次,发放防溺水宣传单4000份,悬挂横幅55条,张贴宣传海报80张,微信群推送转发防溺水

信息300余次,使防溺水安全意识深入人心,切实提高群众自我保护能力。

加强隐患排查,及时整改到位。各村干部对辖区内水塘、河流等涉水区域和留守儿童进行全面排查登记,在沟塘、河渠周边显眼位置设置警示牌,悬挂防溺水条幅,有损坏或无警示牌的及时上报、及时整改,确保全覆盖、无遗漏。

加强巡查值守,强化监督机制。各村常态化开展重点水域、重点人员的安全巡查工作,积极发挥党员、志愿者作用,加大巡查力度,劝导并制止水域内游玩的危险行为,做好巡查记录,完善工作台账。该镇督查小组不定期开展检查,通报各村防溺水工作开展情况,切实筑牢防溺水安全网,守护群众生命安全。

压紧压实属地责任

商城县鲇鱼山街道织密织牢疫情防控网

本报讯(赵芳龄)近日,商城县鲇鱼山街道党工委积极响应省、市、县要求,构建疫情防控体系,将疫情防控工作落细落实。

铺开疫情防控宣传网。辖区内3台宣传车辆不间断播放疫苗接种和疫情防控知识,重点区域悬挂宣传条幅50余条,发放疫情防控告知书10000余份,张贴宣传海报500余张。

织密返乡人员摸排网。街道党工委对从中高风险地区返乡人员实行“三包一”动态监测,即科级干部、村(居)干部、乡村医生负责落实其居家健康监测情况,做到疫情防控工作实时、稳定、有效。

筑牢重点场所管控网。街道成立3个宣传督

导组,分别由科级领导带队,联合相关部门以明察暗访的方式对辖区内60余家网吧、KTV、麻将馆、茶馆、休闲洗浴场所等人员密集场所暂停营业落实情况进行检查,坚决扛起疫情防控属地责任。

提高新冠疫苗接种率。按照接种对象一个不落、应接尽接的原则,街道线上线下同步进行疫苗接种科普宣传、政策宣传。截至目前,街道15岁-17岁人群接种完成1538人,其他目标人群接种任务正稳步推进。

加强督查督导。街道纪工委对疫情防控措施落实情况严格督导、严肃问责,建立督查日志,压紧压实疫情防控工作责任。

筑牢反诈防线 保护财产安全

商城县余集镇积极开展防范电信网络诈骗宣传

本报讯(黄春艳)为深入打击治理电信网络新型违法犯罪活动,有效遏制电信网络诈骗高发势头,进一步增强全民防骗、识骗、拒骗意识,筑牢全社会共同防范、抵御电信网络诈骗犯罪“防火墙”,保障辖区居民财产安全,近日,商城县余集镇迅速行动,积极开展防范电信网络诈骗宣传。

营造宣传氛围。余集镇综治办联合派出所、信访办、司法所等进行电信反诈、防范非法

集资宣传,并印制反电信诈骗宣传单8000余份,组织各村(街)干部逐户上门张贴,同时指导村民下载安装国家反诈中心APP,制作并悬挂反电信诈骗横幅100余条。

强化教育引导。该镇各学校组织老师向学生及家长宣传反电信诈骗知识,对典型案例以案释法,讲解求职交友、兼职刷单、游戏充值、套路贷和杀猪盘等常见诈骗类型,全方位宣传反电信诈骗知识,提升全民

识诈、防诈、反诈能力,共筑反诈“防火墙”,最大限度减少群众财产损失。

建立长效机制。该镇成立反电信诈骗工作小组,将反诈骗工作当成一项长期的持续性的工作来抓,让居民时刻提高反电信诈骗意识,发现电信诈骗违法犯罪行为及时报警。公安机关加大对电信诈骗的打击力度,最大限度维护居民财产安全,共同建设平安余集。